YOZGAT BOZOK ÜNİVERSİTESİ Bilimsel Araştırma Projeleri (BAP) Koordinasyon Birimi 
Uygulama Esasları

	Önceki hali 
	Sonraki hali

	ISI Web Of Science Veritabanında Taranan Dergilerin Çeyreklik (Quartile, Q) Değeri
	ISI Web Of Science/SCOPUS Veritabanında Taranan Dergilerin Çeyreklik (Quartile, Q) Değeri

	ÇDAP Projeleri için ISI Web of Science sınıflandırması Q1 veya Q2 kategorisinde olan dergilerde tam metin bir adet makale yayımlanması yeterli kabul edilir. 

	ÇDAP Projeleri için SCOPUS/ISI Web of Science sınıflandırması Q1 veya Q2 kategorisinde olan dergilerde tam metin bir adet makale yayımlanması yeterli kabul edilir. 


	ÖNAP Projeleri için, (a) fıkrasında belirtilen indekslerde taranmakta olup ISI Web of Science sınıflandırması Q1 veya Q2 kategorisinde olan dergilerde tam metin makale olmak üzere en az iki adet yayın gerçekleştirilmesi zorunludur.

	ÖNAP Projeleri için, (a) fıkrasında belirtilen indekslerde taranmakta olup SCOPUS/ISI Web of Science sınıflandırması Q1 veya Q2 kategorisinde olan dergilerde tam metin makale olmak üzere en az iki adet yayın gerçekleştirilmesi zorunludur.


	Öngörülen süre dolmasına rağmen yayın şartlarını yerine getirmeyen tez projesi yürütücülerine 2 yıl, diğer projelerin yürütücülerine ise 3 yıl süreyle herhangi bir türde yeni bir proje desteği verilmez. Süresi içerisinde yayın yükümlülüklerini yerine getirmeyen proje yürütücülerinin varsa görev aldıkları devam etmekte olan proje faaliyetleri devam ettirilir, ancak ilgili proje yürütücüleri bu süreçte yeni bir proje başvurusu gerçekleştiremez ve herhangi bir yeni projede araştırmacı olarak görev alamazlar. Bu kapsamda uygulanacak yaptırım süreleri, varsa yürütücü olarak görev aldıkları devam etmekte olan projelerin tamamlanması tarihinden itibaren başlatılır.

	Öngörülen süre dolmasına rağmen yayın şartlarını yerine getiremeyen proje yürütücülerine 2 yıl süreyle herhangi bir türde yeni bir proje desteği verilmez. Süresi içerisinde yayın yükümlülüklerini yerine getirmeyen proje yürütücülerinin varsa görev aldıkları devam etmekte olan proje faaliyetleri devam ettirilir, ancak ilgili proje yürütücüleri bu süreçte yeni bir proje başvurusu gerçekleştiremez ve herhangi bir yeni projede araştırmacı olarak görev alamazlar. Bu kapsamda uygulanacak yaptırım süreleri, varsa yürütücü olarak görev aldıkları devam etmekte olan projelerin tamamlanması tarihinden itibaren başlatılır. Ancak, konuyla ilgili öngörülemeyen  durumlar için BAP Komisyonu kararı uygulanır. 


	USİP türündeki projeler için Proje sonuç raporu sunulduktan sonra altı ay içeresinde, projenin paydaş kurum/kuruluşunun yer alacağı ve üniversitemiz akademisyeninin yürütücü olarak görev yapacağı TÜBİTAK TEYDEB ve KOSGEB KOBİ PROJE DESTEK PROGRAMI gibi dış kaynaklı (BAP harici) Sanayi-Üniversite iş birlikli proje veya ulusal/uluslararası patent başvurusu yapmak zorunludur. 
	USİP türündeki projeler için proje sonuç raporu sunulduktan sonra en geç iki yıl içeresinde, projenin paydaş kurum/kuruluşunun yer alacağı ve üniversitemiz akademisyeninin yürütücü olarak görev yapacağı TÜBİTAK TEYDEB ve KOSGEB KOBİ PROJE DESTEK PROGRAMI gibi dış kaynaklı (BAP harici) Sanayi-Üniversite iş birlikli proje veya ulusal/uluslararası patent başvurusu yapması beklenir.

	Kongre/sempozyum katılım desteğinin verilebilmesi için proje ekibinden bir kişinin ilgili etkinliğe fiili olarak katılmış ve sözlü sunum gerçekleştirmiş olması zorunludur. 

	Kongre/sempozyum katılım desteğinin verilebilmesi için proje ekibinden bir kişinin ilgili etkinliğe fiili olarak katılmış ve sözlü/poster sunum gerçekleştirmiş olması zorunludur. 


	Başvuruda kullanılacak yayınların üniversitemiz AVESİS sistemine Web of Science web servisi üzerinden sorgulanarak eklenmiş olması zorunludur.

	Başvuruda kullanılacak yayınların üniversitemiz AVESİS sistemine SCOPUS/Web of Science web servisi üzerinden sorgulanarak eklenmiş olması zorunludur.

	Kategori 7 kapsamında ISI web of Science sınıflandırmasına göre Q3 veya Q4 kategorisinde yer alan dergilerde tam metin makale yayımlanmış tez projesi bulunan araştırmacıların gerçekleştireceği bir lisansüstü tez projesi başvurusu için normal destek limitinin %20’sine kadar yüksek bütçe talebi gerçekleştirilebilir.
	Kategori 7 kapsamında SCOPUS/ISI web of Science sınıflandırmasına göre Q3 veya Q4 kategorisinde yer alan dergilerde tam metin makale yayımlanmış tez projesi bulunan araştırmacıların gerçekleştireceği bir lisansüstü tez projesi başvurusu için normal destek limitinin %20’sine kadar yüksek bütçe talebi gerçekleştirilebilir.

	Kategori 7 kapsamında ISI web of Science sınıflandırmasına göre Q1 veya Q2 kategorisinde yer alan dergilerde tam metin makale yayımlanmış tez projesi bulunan araştırmacıların gerçekleştireceği bir lisansüstü tez projesi başvurusu için normal destek limitinin %30’una kadar yüksek bütçe talebi gerçekleştirilebilir.

	Kategori 7 kapsamında SCOPUS/ISI web of Science sınıflandırmasına göre Q1 veya Q2 kategorisinde yer alan dergilerde tam metin makale yayımlanmış tez projesi bulunan araştırmacıların gerçekleştireceği bir lisansüstü tez projesi başvurusu için normal destek limitinin %30’una kadar yüksek bütçe talebi gerçekleştirilebilir.


	Yozgat Bozok Üniversitesinden ilgili Yönetmelikte tanımlanan proje yürütücülüğü yapabilme niteliğine sahip doktoralı ve TÜBİTAK proje başvurusunda C düzeyinde puan almış, farklı disiplinlerden en az iki bölüm veya tıp-sağlık alanında iki farklı anabilim dalından birden fazla öğretim üyesinin ve/veya öğretim elemanlarının birlikte hazırlayacağı araştırma projeleridir. 

	Tanımı ve Kapsamı: Yozgat Bozok Üniversitesinden ilgili Yönetmelikte tanımlanan proje yürütücülüğü yapabilme niteliğine sahip doktoralı ve TÜBİTAK proje başvurusunda C düzeyinde puan almış, Yozgat Bozok Üniversitesi veya diğer üniversitelerden araştırmacıların yer aldığı farklı disiplinlerden en az iki bölüm veya tıp-sağlık alanında iki farklı anabilim dalından birden fazla öğretim üyesinin ve/veya öğretim elemanlarının birlikte hazırlayacağı araştırma projeleridir. 

	Başvuru Süreci: Başvuru, destek programına özel olarak hazırlanmış başvuru formu kullanılarak çalışmanın başlayacağı tarihten en az 3 ay önce gerçekleştirilmelidir. Başvuru aşamasında çalışmanın yürütüleceği kuruluştan alınmış davet/işbirliği yazısının ve Birim Uygunluk Formunun sisteme yüklenmesi ve desteklenmesine karar verilen başvurular için bu belgelerin aslının veya aslı ibraz edilmek suretiyle yetkili mercilerce onaylanmış bir nüshasının BAP Koordinasyon Birimine teslim edilmesi zorunludur.
	Başvuru Süreci: Başvuru aşamasında çalışmanın yürütüleceği kuruluştan alınmış davet/işbirliği yazısının ve Birim Uygunluk Formunun sisteme yüklenmesi ve desteklenmesine karar verilen başvurular için bu belgelerin aslının veya aslı ibraz edilmek suretiyle yetkili mercilerce onaylanmış bir nüshasının BAP Koordinasyon Birimine teslim edilmesi zorunludur.


	Tanımı ve Kapsamı: Yozgat Bozok Üniversitesi mensubu araştırmacıların yurtiçi sanayi kuruluşları/KOBİ katılımı ile hazırlayacakları ürün geliştirmeye yönelik araştırma projeleridir. Proje yürütücüsü veya projede araştırmacı olarak görev alan kurumumuz mensuplarının ortağı veya sahibi olduğu özel sektör kuruluşları ile yapılacak projeler için bu kapsamda destek sağlanmaz. Ancak Yozgat Bozok Üniversitesinde kadrolu Teknopark’ında işyeri sahibi öğretim üyeleri bu proje türü kapsamında proje sunabilirler. Bu tür projelerde, işbirliği yapılan kuruluşun proje bütçesine en az %50 oranında katkıda bulunması zorunlu olup, insan kaynağı desteği sağlaması ve/veya üniversitemizde bulunmayan araştırma altyapılarını proje kapsamında kullandırması gibi ayni veya nakdi katkılar sağlaması beklenir.

	Tanımı ve Kapsamı: Yozgat Bozok Üniversitesi mensubu araştırmacıların yurtiçi sanayi kuruluşları/KOBİ katılımı ile hazırlayacakları ürün geliştirmeye yönelik araştırma projeleridir. Proje yürütücüsü veya projede araştırmacı olarak görev alan kurumumuz mensuplarının ortağı veya sahibi olduğu özel sektör kuruluşları ile yapılacak projeler için bu kapsamda destek sağlanmaz. Ancak Yozgat Bozok Üniversitesinde kadrolu Teknopark’ında işyeri sahibi öğretim üyeleri bu proje türü kapsamında proje sunabilirler. Bu tür projelerde, işbirliği yapılan kuruluşun proje bütçesinin %50’sine kadar  katkıda bulunması, insan kaynağı desteği sağlaması ve/veya üniversitemizde bulunmayan araştırma altyapılarını proje kapsamında kullandırması gibi ayni veya nakdi katkılar sağlaması beklenir.


	Kategori 1: Etki değeri yüksek akademik yayın yapan araştırmacılara proje desteği: Aynı yıl (projenin verildiği yıl) içinde Yozgat Bozok Üniversitesi adresli ve Web of Science (WOS) Science Citation Index-Expanded (SCI-E), Social Science Citation Index (SSCI) veya Arts and Humanities Citation Index (AHCI) indekslerinde Q1 veya Q2 çeyreklik kategorilerinde yer alan dergilerde Yozgat Bozok Üniversitesi adresli tam metinli bilimsel makalesi yayınlanan araştırmacılara destek sağlanır. Sosyal ve Beşerî Bilimlerde ise Web of Science SCI-E, SSCI veya AHCI indekslerinde yer alan dergilerde Yozgat Bozok Üniversitesi adresli tam metinli bilimsel makalesi veya WOS-Book Citation Index (BKCI) kapsamındaki yayınevleri tarafından yayınlanan  kitap yazarlığı yapan araştırmacıların projelerine  destek sağlanır. Bu kategori için bilimsel makalenin bir dergide cilt ve sayfa numarası ile basılması şartı aranır. Yayınlarda ilk isimli araştırmacı ya da tüm araştırmacıların imzalı onayı ile belirlenen araştırmacıların projelerine  aynı yıl içinde ve sadece bir kez olmak üzere proje desteği  verilir.  İlgili yayın üniversitemizin BAP Birimince desteklenen bir projeden üretilmiş ise her bir yayın için 5.000 TL, BAP birimince desteklenen bir projeden üretilmemişse her bir yayın için 10.000 TL destek verilir.

	Kategori 1: Etki değeri yüksek akademik yayın yapan araştırmacılara proje desteği: Aynı yıl (projenin verildiği yıl) içinde Yozgat Bozok Üniversitesi adresli ve SCOPUS/Web of Science (WOS) Science Citation Index-Expanded (SCI-E), Social Science Citation Index (SSCI) veya Arts and Humanities Citation Index (AHCI) indekslerinde Q1 veya Q2 çeyreklik kategorilerinde yer alan dergilerde Yozgat Bozok Üniversitesi adresli tam metinli bilimsel makalesi yayınlanan araştırmacılara destek sağlanır. Sosyal ve Beşerî Bilimlerde ise SCOPUS/Web of Science SCI-E, SSCI veya AHCI indekslerinde yer alan dergilerde Yozgat Bozok Üniversitesi adresli tam metinli bilimsel makalesi veya WOS-Book Citation Index (BKCI) kapsamındaki yayınevleri tarafından yayınlanan  kitap yazarlığı yapan araştırmacıların projelerine  destek sağlanır. Bu kategori için bilimsel makalenin bir dergide cilt ve sayfa numarası ile basılması şartı aranır. Yayınlarda ilk isimli araştırmacı ya da tüm araştırmacıların imzalı onayı ile belirlenen araştırmacıların projelerine  aynı yıl içinde ve sadece bir kez olmak üzere proje desteği  verilir.  İlgili yayın üniversitemizin BAP Birimince desteklenen bir projeden üretilmiş ise her bir yayın için 5.000 TL, BAP birimince desteklenen bir projeden üretilmemişse her bir yayın için 10.000 TL destek verilir.


	EK-6. Uluslararası Araştırma İşbirliği Projeleri Kapsamında Yurtdışı Seyahatler İçin Ülkelere Göre Sağlanabilecek Destek Tutarları (30 gün için)
Tablo. 
	Ek-6. Uluslararası Araştırma İşbirliği Projeleri Kapsamında Yurtdışı Seyahatler İçin Ülkelere Göre Sağlanabilecek Destek Tutarları (30 Gün için) için, Yozgat Bozok Üniversitesi Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı’ndan sağlanan güncel tutarlar dikkate alınır.

	Ek-7 Uluslararsı Alan İndeksleri
Tablo
	Ek-7 Uluslararsı Alan İndeksleri için üniversiteler Arası Kurul (ÜAK) Başkanlığı tarafından belirtilen Uluslararası alan indeksleri kullanılır. 

	Ek-8. Web of Science Veritabanında Taranan Dergilerin Çeyreklik (Quartile, Q) Değeri
	Ek-8. SCOPUS/Web of Science Veritabanında Taranan Dergilerin Çeyreklik (Quartile, Q) Değeri



