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		Bilimsel araştırma projeleri uygulama esaslarında aşağıda tespit edilen düzenlemelerin yapılmasına;

HZP Kota 
Araştırmacılar aynı anda yalnızca bir Hızlı Destek Projesinde yürütücü olarak görev alabilirler ve yılda bir kez Hızlı Destek Projesi başvurusu yapabilirler. Araştırmacılar toplamda en fazla 3 adet Hızlı Destek Projesi desteğinden faydalanabilirler. Ancak proje tür değişikliğini zorunlu kılan bir durum söz konusu olduğunda kota muafiyeti uygulanır.  (kalın yazılı metinin eklenmesine)
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LİKAP Çıktı
KAP, GÜAP ve LİKAP türündeki projeler için, ilgili projenin değerlendirilmesi aşamasında BAP Komisyonu tarafından projeye özel çıktı koşulu uygulanabilir. Bu durumda projenin yürürlük kazanabilmesi için öngörülen çıktı koşulunun proje yürütücüsü tarafından kabul edilmesi ve buna yönelik yazılı beyanın BAP Koordinasyon Birimine teslim edilmesi zorunludur. 
Yerine;
KAP ve GÜAP Projeleri için (a) fıkrasında belirtilen indekslerde taranan dergilerde en az bir tam metin makale gerçekleştirilmesi zorunludur. 
LİKAP Projeleri için (a) fıkrasında belirtilen indekslerde taranan dergilerde en az bir tam metin makale veya ulusal / uluslararası hakemli dergilerde tam metin bir makale ya da TR dizin yayın veya ulusal / uluslararası kongrede bildiri olarak yayınlanması zorunludur.  Eklenmesine;

TANIMLAR
 Proje Yürütücüsü: Projeyi teklif eden, hazırlanmasından ve yürütülmesinden sorumlu olan öğretim üyeleri ile doktora, sağlık alanında uzmanlık, sanatta yeterlik, ya da eş değer eğitimini tamamlamış üniversitemiz mensubu araştırmacılardır. Lisansüstü tez projelerinin yürütücüsü ilgili enstitünün veya birimin yetkili kurullarında tez danışmanı olarak görevlendirilen öğretim üyesidir. Üniversitemizde akademik bir kadroya atanmamış olan veya yan dal eğitimine devam etmekte olan araştırmacılar proje yürütücüsü olarak görev alamazlar. 6 ay veya 6 aydan daha uzun süreli kurum dışına görevli olan araştırmacıların proje başvuruları değerlendirmeye alınmaz. (kalın yazılı metinin eklenmesine)
 
LİSANSÜSTÜ TEZ PROJELERİ (TEZ)
Başvuru: Proje Başvurusu tez konusunun lisansüstü çalışmanın yürütüldüğü enstitünün/fakültenin yetkili kurullarınca onaylanmasından sonra gerçekleştirilir. Bu kapsamda yalnızca, normal eğitim-öğretim süresi içerisinde bulunan lisansüstü tez çalışmaları için destek sağlanır. Başvuru aşamasında lisansüstü tez çalışmasının yürütüldüğü enstitü/fakülte tarafından da onaylanan Araştırmacı Beyan Formunun ve tez konusunun onaylandığına dair Enstitü Kurulu Kararının sunulması zorunludur. Lisansüstü ve uzmanlık tez projeleri, tezin ilgili enstitü veya dekanlıkların ilgili kurullarından onaylandığı tarih temel alınarak, yüksek lisans tez projeleri için en geç 6 ay, doktora ve uzmanlık tez projeleri için ise en geç 1 yıl içerisinde başvurusunun yapılması gerekmektedir. Bu süreleri aşan proje başvuruları değerlendirmeye alınmaz. (Kalın yazılı metinin çıkarılmasına) Öğrencinin yasal eğitim süresinin (öğrenciliğin bitiş tarihi) bitmesine yüksek lisans tez projelerinde 6 ay, doktora ve uzmanlık tez projelerinde 12 aydan daha az süre kalması durumunda proje başvuruları dikkate alınmaz. Ancak TÜBİTAK gibi dış kaynaklı proje başvurusu gerçekleştirilen proje başvuruları ile afet ve salgın gibi özel durumlarda söz konusu başvuruların kabulü BAP komisyonu görüşü ile karara bağlanır.  
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