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Yozgat Bozok Üniversitesi Bilimsel Araştırma Projeleri Komisyonu, ülkemizin Bilim, Teknoloji ve Yenilik Stratejisi ve Üniversitemizin Stratejik Planı kapsamında bilim, teknoloji ve yenilik alanlarında ihtiyaç duyulan öncelikli alanlarda alternatif çözüm önerileri sunabilecek, elde edilen sonuçlarının izlenebilir hedefleri olan Güdümlü Proje önerilerini desteklemek için proje çağrısının yapılmasına karar vermiştir.
Amaç ve Hedefler:
Yozgat ili, Anadolu arkeolojisinin önemli dönemlerinden biri olan Demir Çağı’na ait kültürel kalıntıların yer aldığı zengin bir coğrafyada bulunmaktadır. Ancak bölgeye ait seramik teknolojisi ve üretim süreçlerine dair bilimsel veri eksikliği, bu kültürel mirasın kapsamlı bir şekilde değerlendirilmesini zorlaştırmaktadır. Bu proje, Yozgat Müzesi koleksiyonlarında yer alan Demir Çağı’na ait seramik örneklerinin Raman spektroskopisi başta olmak üzere çoklu analitik tekniklerle incelenmesini hedeflemektedir. Böylece, bölgenin seramik üretim teknolojilerine ışık tutulacak, ilk kez bu ölçekte arkeometrik bir veri tabanı oluşturulacaktır.
Proje ile yalnızca bilimsel yayın üretilmesi değil, aynı zamanda üniversitenin araştırma altyapısının güçlendirilmesi de hedeflenmektedir. Yapılacak araştırmalar ile üniversitemizde kültürel miras analizi konusunda ileri düzey araştırmaların sürdürülebilirliğini imkan sağlanacaktır. Bu bağlamda sunulacak projeler ile mevcut altyapının etkin kullanımını teşvik ederek kurumsal kapasitenin artırılmasına da katkı sunması beklenmektedir.
Arkeoloji, kimya, malzeme bilimi ve kültürel miras koruma disiplinlerinin kesişiminde yürütülecek bu proje; bilimsel bilginin üretimi, kültürel değerlerin korunması ve toplumsal farkındalık yaratılması açısından çok yönlü çıktılar üretmeyi hedeflemektedir. Ayrıca, proje sonunda elde edilecek veri tabanı; Yozgat’a özgü seramiklerin karşılaştırmalı analizinde, konservasyon süreçlerinde ve yeni kazı buluntularının değerlendirilmesinde kullanılabilecek dinamik bir kaynak oluşturması beklenmektedir.
Güdümlü Proje Öncelikli Alanı: Üniversitemizin bilimsel altyapısını güçlendirmek, kültürel mirasın bilimsel analizine katkı sunmak ve bölgesel akademik iş birliklerini artırmak.




Başvuru tarihi: 08 Eylül 2025 – 22 Eylül 2025
Proje Süresi: En fazla 36 ay olmak üzere Komisyon tarafından belirlenir.
Destek İlkeleri
Proje Bütçe Limiti: 600.000 TL (Gerektiğinde limitin %50’si kadar artırılması)
Yüksek Lisans Bursiyer: 6.000 TL 
Doktora Bursiyer: 10.000 TL
Kongre Destek: 60.000 TL
Değerlendirme: Başvurular, BAP Komisyonu tarafından değerlendirilerek karara bağlanır. 
Yürütme: Proje yürütücüleri, projenin başlamasını müteakip 6 aylık dönemlerin sonunda projedeki gelişmeleri içeren ara raporlarını Proje Süreçleri Yönetim Sistemi üzerinden BAP Koordinasyon Birimine sunmakla yükümlüdür. Proje sonuç raporu ise proje protokolünde belirtilen bitiş tarihini izleyen en geç 3 ay içerisinde Proje Süreçleri Yönetim Sistemi aracılığı ile BAP Koordinasyon Birimine sunulur. Sonuç raporu, BAP Komisyonu tarafından karara bağlanır. Ancak Komisyon gerekli gördüğü durumlarda hakemlerin görüşlerine de başvurarak projenin başarılı sayılıp sayılmayacağına karar verebilir.
Proje kapatma koşulu: Proje ile üniversitemizin stratejik hedeflerine uygun yeni araştırma alt yapılarının oluşturulması söz konusu olduğundan, kapatma koşulu komisyon tarafından değerlendirilecektir. 
Desteklenen projelerin sonuçlarının proje sonuçlandıktan sonra en geç bir yıl içinde Science Citation Index-Expanded (SCI-E), Social Science Citation Index (SSCI) veya Arts and Humanities Citation Index (AHCI) indeksleri kapsamında yer alan dergilerde tam metin makale olarak yayınlanması beklenir. Yürütücüye gerekçesinin Komisyonca uygun görülmesi halinde yayın için 12 ay ek süre verilir. 
Sonuçlarından patent ya da alanında uluslararası veya ulusal yarışmalarda ilk 3 içerisine girerek ödül alınmış projeler için yayın gerçekleştirilmesi şartı aranmaz.
Bu çağrıda yer almayan hususlarda ilgili Yönetmelik, Yönerge ve ilgili yılın BAP Uygulama Esaslarında Güdümlü Projeler için belirlenen ilkeler uygulanır. İlgili Yönerge ve Uygulama Esaslarında yer almayan hususlarda ise Yönetmelik hükümleri dikkate alınarak BAP Komisyonu tarafından karar verilir.
