YOZGAT BOZOK ÜNİVERSİTESİ BAP KOORDİNASYON BİRİMİ 2025 YILI 4. GÜDÜMLÜ PROJE ÇAĞRISI

Yozgat Bozok Üniversitesi Bilimsel Araştırma Projeleri Komisyonu, ülkemizin Bilim, Teknoloji ve Yenilik Stratejisi ve Üniversitemizin Stratejik Planı kapsamında bilim, teknoloji ve yenilik alanlarında ihtiyaç duyulan öncelikli alanlarda alternatif çözüm önerileri sunabilecek, elde edilen sonuçlarının izlenebilir hedefleri olan Güdümlü Proje önerilerini desteklemek için proje çağrısının yapılmasına karar vermiştir.
Amaç ve Hedefler:
Yozgat Bozok Üniversitesi Bilimsel Araştırma Projeleri Komisyonu; afet yönetimi, kamu güvenliği, sağlık ve sosyal hizmetlerde kritik rol üstlenen görev köpeklerinin eğitiminde, ülkemize özgü bilimsel ve modüler bir model geliştirmeyi hedeflemektedir. Proje, görev köpeklerinin sahada etkinliğini ve güvenilirliğini artıracak; eğitmen kapasitesini güçlendirecek, ulusal standartlara uygun, ölçülebilir ve sürdürülebilir bir eğitim modeli ortaya koyacaktır.
Bu kapsamda, üniversitemiz bünyesinde kurulacak Görev Köpekleri Uygulama ve Araştırma Koordinatörlüğü (YOBU-GÖKAK) aracılığıyla yürütülecek proje ile:
· Modüler ve görev-özgü eğitim programları geliştirilecek,
· AFAD standartlarına uyumlu saha senaryoları oluşturulacak,
· Eğitmen adaylarının bilgi ve uygulama kapasiteleri artırılacak,
· Türkiye’de görev köpekleri yetiştiriciliği için akademik dayanak sağlayan bir model önerilecektir.
Güdümlü Proje Öncelikli Alanı: 
Afet yönetimi, kamu güvenliği ve sosyal hizmetler kapsamında görev köpekleri yetiştiriciliği için bilimsel ve uygulamalı eğitim modeli geliştirilmesi; üniversitenin araştırma kapasitesinin artırılması ve toplumsal katkısının güçlendirilmesi.
Başvuru tarihi: 
25 Ağustos 2025 – 10 Eylül 2025
Proje Süresi: 
En fazla 18 ay olmak üzere Komisyon tarafından belirlenir.
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Destek İlkeleri
Proje Bütçe Limiti: 
1.000.000 TL (Gerektiğinde limitin %50’si kadar artırılması)
Yüksek Lisans Bursiyer: 
Yüksek Lisans ve Doktora öğrencilerine destek sağlanabilir.
Doktora Bursiyer: 
Kongre Destek: 
Proje çıktılarına yönelik bilimsel paylaşımı teşvik etmek amacıyla belirlenen üst limit dahilinde desteklenir. 
Değerlendirme: 
Başvurular, BAP Komisyonu tarafından değerlendirilerek karara bağlanır. Proje yürütücüleri, 6 aylık dönemlerde ara rapor sunmak ve proje sonunda sonuç raporu hazırlamakla yükümlüdür.
Beklenen Katma Değer:
Proje sonucunda “Modüler Görev Köpeği Eğitim Protokolü – v1.0” hazırlanacak ve açık erişimde yayımlanacaktır. Ayrıca AFAD ve ilgili paydaşlarla tatbikat entegrasyonu sağlanarak ulusal arama-kurtarma kapasitesine, kamu güvenliğine ve toplumsal dayanıklılığa doğrudan katkı sunulacaktır.
Proje kapatma koşulu: 
Proje ile üniversitemizin stratejik hedeflerine uygun yeni araştırma alt yapılarının oluşturulması söz konusu olduğundan, kapatma koşulu komisyon tarafından değerlendirilecektir. 
Desteklenen projelerin sonuçlarının proje sonuçlandıktan sonra en geç bir yıl içinde Science Citation Index-Expanded (SCI-E), Social Science Citation Index (SSCI) veya Arts and Humanities Citation Index (AHCI) indeksleri kapsamında yer alan dergilerde tam metin makale olarak yayınlanması beklenir. Yürütücüye gerekçesinin Komisyonca uygun görülmesi halinde yayın için 12 ay ek süre verilir. 
Sonuçlarından patent ya da alanında uluslararası veya ulusal yarışmalarda ilk 3 içerisine girerek ödül alınmış projeler için yayın gerçekleştirilmesi şartı aranmaz.
Bu çağrıda yer almayan hususlarda ilgili Yönetmelik, Yönerge ve ilgili yılın BAP Uygulama Esaslarında Güdümlü Projeler için belirlenen ilkeler uygulanır. İlgili Yönerge ve Uygulama Esaslarında yer almayan hususlarda ise Yönetmelik hükümleri dikkate alınarak BAP Komisyonu tarafından karar verilir.
