YOZGAT BOZOK ÜNİVERSİTESİ BAP KOORDİNASYON BİRİMİ 2025 YILI 9. GÜDÜMLÜ PROJE ÇAĞRISI
Amaç ve Hedefler:
TÜBİTAK’ın önerdiği teknik ve fiziki kurallar çerçevesinde ulusal ve uluslararası yarışmalara katılım sağlayacak takımlara destek olmak için atölye ortamı oluşturmaktır. Öğrenci ve girişimcilere çalışabilecekleri, projelerini hayata geçirebilecekleri ortam oluşturmaktır. 

Bu proje, Milli Teknoloji Hamlesi hedefleri doğrultusunda gençlerin teknoloji alanında hayal kurabilmelerine, yaratıcı düşüncelerini projeye dönüştürebilmelerine ve ülkemizin teknolojik bağımsızlığına katkı sunabilmelerine olanak sağlamak amacıyla 81 ilde Milli Teknoloji Atölyeleri kurulmasını amaçlamaktadır. Yozgat Bozok Üniversitesi bünyesinde yer alan özellikle Mühendislik-Mimarlık fakültelerindeki öğrencilerin yararlanabileceği bir teknoloji atölyesi kurularak bu kapsamda öğrenci projeleri geliştirilmesi hedeflenmektedir. Bu atölye, üniversite çatısı altında bulunan tüm öğrenci topluluklarının (112 adet), özellikle de teknoloji, inovasyon ve mühendislik alanında faaliyet gösteren kulüplerin ve bu alanlarda ilgi duyan öğrenci ile girişimcilerin kullanımına sunulacaktır.

Öğrenciler, milli teknoloji hamlesine katkı sağlayacak özgün yazılım ve tasarım projeleri geliştirebilecek, üretim aşamalarını birebir tecrübe ederek prototipler üretebilecektir. Bu süreçte teknik yeterliliklerinin yanı sıra, mühendislik çözümlemeleri ve proje yönetimi gibi alanlarda da yetkinlik kazanacaklardır. 

Sonuç olarak, Yozgat Bozok Üniversitesi bünyesinde kurulacak olan Milli Teknoloji Atölyesi, problemler karşısında yeni bir fikir veya çözüm üretmek isteyen tüm öğrencilere multidisipliner çalışma imkânı sunacak ve ihtiyaç duydukları eğitim, altyapı ve pratik ortamı sunarak yerli teknoloji üretimi ve sürdürülebilir kalkınmaya önemli bir katkı sağlamayı amaçlamaktadır. Bu proje ile ülkemizin Milli Teknoloji Hamlesi’ne güç katacak, gençlerimizin teknoloji üretme motivasyonlarını destekleyecek ve üniversite-sanayi iş birliğini güçlendirecek örnek bir model sunacaktır.

Güdümlü Proje Öncelikli Alanı: Üniversitemizin bilimsel altyapısını güçlendirmek, ulusal ve uluslararası yarışmalara katılım oranını artırmak, öğrencilere proje çalışmalarında kullanabilecekleri uygun mekan hazırlamak.
Başvuru tarihi: 08 Eylül 2025 – 22 Eylül 2025
Proje Süresi: En fazla 36 ay olmak üzere Komisyon tarafından belirlenir.
Destek İlkeleri
Proje Bütçe Limiti: 2.000.000 TL (Gerektiğinde limitin %50’si kadar artırılması)
Yüksek Lisans Bursiyer: 6.000 TL 
Doktora Bursiyer: 10.000 TL
Kongre Destek: 200.000,00 TL
Değerlendirme: Başvurular, BAP Komisyonu tarafından değerlendirilerek karara bağlanır. 
Yürütme: Proje yürütücüleri, projenin başlamasını müteakip 6 aylık dönemlerin sonunda projedeki gelişmeleri içeren ara raporlarını Proje Süreçleri Yönetim Sistemi üzerinden BAP Koordinasyon Birimine sunmakla yükümlüdür. Proje sonuç raporu ise proje protokolünde belirtilen bitiş tarihini izleyen en geç 3 ay içerisinde Proje Süreçleri Yönetim Sistemi aracılığı ile BAP Koordinasyon Birimine sunulur. Sonuç raporu, BAP Komisyonu tarafından karara bağlanır. Ancak Komisyon gerekli gördüğü durumlarda hakemlerin görüşlerine de başvurarak projenin başarılı sayılıp sayılmayacağına karar verebilir.
Proje kapatma koşulu: Proje ile üniversitemizin stratejik hedeflerine uygun yeni araştırma alt yapılarının oluşturulması söz konusu olduğundan, kapatma koşulu komisyon tarafından değerlendirilecektir. 
[bookmark: _GoBack]Desteklenen projelerin sonuçlarının proje sonuçlandıktan sonra en geç bir yıl içinde Science Citation Index-Expanded (SCI-E), Social Science Citation Index (SSCI) veya Arts and Humanities Citation Index (AHCI) indeksleri kapsamında yer alan dergilerde tam metin makale olarak yayınlanması beklenir. Yürütücüye gerekçesinin Komisyonca uygun görülmesi halinde yayın için 12 ay ek süre verilir. 
Sonuçlarından patent ya da alanında uluslararası veya ulusal yarışmalarda ilk 3 içerisine girerek ödül alınmış projeler için yayın gerçekleştirilmesi şartı aranmaz.
Bu çağrıda yer almayan hususlarda ilgili Yönetmelik, Yönerge ve ilgili yılın BAP Uygulama Esaslarında Güdümlü Projeler için belirlenen ilkeler uygulanır. İlgili Yönerge ve Uygulama Esaslarında yer almayan hususlarda ise Yönetmelik hükümleri dikkate alınarak BAP Komisyonu tarafından karar verilir.

