YOZGAT BOZOK ÜNİVERSİTESİ BAP KOORDİNASYON BİRİMİ 2025 YILI 5. GÜDÜMLÜ PROJE ÇAĞRISI

Yozgat Bozok Üniversitesi Bilimsel Araştırma Projeleri Komisyonu, üniversitemizin araştırma, eğitim, toplumsal katkı ve çevresel sürdürülebilirlik alanlarındaki uluslararası görünürlüğünü artırmak ve küresel sıralamalarda yer almasını sağlamak amacıyla stratejik gelişim planları oluşturabilecek ve bu kapsamda somut çıktılar üretebilecek güdümlü proje önerilerini desteklemek üzere bu çağrıyı yayımlamıştır.
Amaç ve Hedefler:
Bu güdümlü proje çağrısının temel amacı, Yozgat Bozok Üniversitesi'nin araştırma, eğitim, toplumsal katkı ve çevresel sürdürülebilirlik alanlarında kaydettiği ilerlemelerin uluslararası düzeyde görünürlük kazanmasını sağlamak ve üniversitenin küresel sıralamalarda yer almasına katkıda bulunmaktır. Bu doğrultuda, üniversitenin Birleşmiş Milletler Sürdürülebilir Kalkınma Amaçları (SDG) çerçevesindeki performansının ölçülmesi ve bu veriler üzerinden stratejik gelişim planlarının oluşturulması hedeflenmektedir.
Güdümlü Proje Öncelikli Alanı: 
Yükseköğretim Kurumlarında Kurumsal Kapasitenin Geliştirilmesi, Uluslararası Görünürlüğün Artırılması ve Sürdürülebilir Kalkınma Odaklı Stratejik Yönetim Uygulamalarının Yaygınlaştırılması
Başvuru tarihi: 
08 Eylül 2025 – 22 Eylül 2025
Proje Süresi: 
En fazla 18 ay olmak üzere Komisyon tarafından belirlenir.
Destek İlkeleri
Proje Bütçe Limiti: 
600.000 TL (Gerektiğinde limitin %50’si kadar artırılması)
Yüksek Lisans Bursiyer: 6.000 TL
Yüksek Lisans ve Doktora öğrencilerine destek sağlanabilir.
Doktora Bursiyer: 10.000 TL
[bookmark: _GoBack]Kongre Destek: 60.000 TL
Proje çıktılarına yönelik bilimsel paylaşımı teşvik etmek amacıyla belirlenen üst limit dahilinde desteklenir. 
Değerlendirme: 
Başvurular, BAP Komisyonu tarafından değerlendirilerek karara bağlanır. Proje yürütücüleri, 6 aylık dönemlerde ara rapor sunmak ve proje sonunda sonuç raporu hazırlamakla yükümlüdür.
Beklenen Katma Değer:
Bu çağrı kapsamında desteklenecek projelerin, üniversitemizin araştırma, eğitim, toplumsal katkı ve çevresel sürdürülebilirlik alanlarında ulusal ve uluslararası görünürlüğünü artırması beklenmektedir. Özellikle Birleşmiş Milletler Sürdürülebilir Kalkınma Amaçları (SDG) doğrultusunda üniversite performansının sistematik olarak ölçülmesi ve raporlanması, sürdürülebilirlik odaklı kurumsal stratejilerin geliştirilmesine katkı sağlayacaktır.
Projeler aracılığıyla;
· THE Impact Rankings gibi uluslararası sürdürülebilirlik sıralamalarına katılım için gerekli veri altyapısının oluşturulması,
· Fakülte ve bölüm düzeyinde sürdürülebilirlik göstergelerinin izlenebilir hale getirilmesi,
· Akademik ve idari birimlerde veri yönetimi, izleme ve raporlama kültürünün yerleşmesi,
· Üniversitenin kurumsal gelişim kapasitesinin güçlendirilmesi,
· Sürdürülebilirlik alanında uluslararası iş birliklerinin artırılması ve
· Üniversitemizin akademik itibarının artırılması
gibi çıktılar hedeflenmektedir.
Bu kapsamda desteklenecek projelerin, üniversitemizin stratejik hedefleriyle uyumlu, uzun vadeli etki potansiyeline sahip, ölçülebilir ve sürdürülebilir çıktılar üretmesi beklenmektedir.
Proje kapatma koşulu: 
Proje sonuçlarının, kapsamı ve niteliğine uygun olarak uluslararası görünürlüğe sahip, hakemli bir bilimsel dergide tam metin makale olarak yayımlanması hedeflenmektedir. Yayın hedefi olarak, sürdürülebilir kalkınma, yükseköğretimde kurumsal performans yönetimi, stratejik planlama ve veri temelli yönetişim alanlarında çalışmaları kabul eden SCOPUS ya da TR dizin de yer alan uluslararası hakemli dergiler esas alınacaktır. Ayrıca, dergi yayın sürecinin uzunluğu dikkate alınarak, Komisyon uygun görmesi halinde kitap bölümü gibi alternatif yayım türleri de değerlendirilebilir. Yayın sürecine ilişkin gerekçeli durumlarda Komisyon onayıyla 12 aya kadar ek süre talep edilebilir.
Bu çağrıda yer almayan hususlarda ilgili Yönetmelik, Yönerge ve ilgili yılın BAP Uygulama Esaslarında Güdümlü Projeler için belirlenen ilkeler uygulanır. İlgili Yönerge ve Uygulama Esaslarında yer almayan hususlarda ise Yönetmelik hükümleri dikkate alınarak BAP Komisyonu tarafından karar verilir.


