2021 Genç-İMO üyelerine özel düzenlenen 2. Makarna Köprü Yarışması
İMO Ankara Şubesi tarafından düzenlenen İnşaat Mühendisliği Haftası Etkinlikleri kapsamında 18 Aralık 2021 tarihinde genç-İMO üyesi öğrencilere ve 0-3 yıllık mezun üyelerine özel "2. Makarna Köprü Yarışması" düzenlenmiştir.
[bookmark: _GoBack]Yarışmada Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi, Gazi Üniversitesi, TED Üniversitesi, Atılım Üniversitesi, Kırıkkale Üniversitesi, Yozgat Bozok Üniversitesi ve Düzce Üniversitesi genç-İMO üyesi öğrencilerinden ve 0-3 yıllık mezun üyelerden oluşan 13 takım katılmıştır.
Anadolu Tat 1881, Ar-Gebt, Behm Construction, Bint, Buğrulmaz Makarna, Casanova, Deti Köprü, Goldenarch Bridge, Köprücüler, Mak-Sat, Perfect Bond, Uzatanlar, Yıldırım takımları yarışmıştır. Yarışmada katılımcılar 8 saat boyunca kendilerine verilen malzemelerle (4 paket makarna, silikon tabancası ve 12 adet silikon mum) en dayanıklı ve estetik köprüyü yapmaya çalışmıştır.
Yozgat Bozok Üniversitesi adına Öğretim Görevlisi Doktor Hüseyin Çilsalar danışmanlığında yarışmaya katılan Bozok İnşaat Topluluğu (BİNT) takımı, yarışmada 2. sırada yer alarak büyük bir başarı elde etmiştir. Yarışmada üniversitemizi ve bölümümüzü temsil eden takım üyeleri; Murat Erciyas, Mustafa Demir, Uğurcan Özer, Özge Koç ve Eyüp Bagaç’ı tebrik eder ve başarılarının devamını dileriz. Aşağıdaki bağlantıdan daha ayrıntılı bilgilere ulaşabilirsiniz.

Yarışma ile ilgili yayınlanan haber ve fotoğraflar için:
https://ankara.imo.org.tr/genel/bizden_detay.php?kod=39904&tipi=1&sube=3



















 

