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Yozgat Bozok Üniversitesi Bilimsel Araştırma Projeleri Komisyonu, ülkemizin Bilim, Teknoloji ve Yenilik Stratejisi ve Üniversitemizin Stratejik Planı kapsamında bilim, teknoloji ve yenilik alanlarında ihtiyaç duyulan öncelikli alanlarda alternatif çözüm önerileri sunabilecek, elde edilen sonuçlarının izlenebilir hedefleri olan Güdümlü Proje önerilerini desteklemek için proje çağrısının yapılmasına karar vermiştir.
Amaç ve Hedefler:
Türkiye gibi geleneksel ekonomik yapıya sahip ülkelerde yani tarımın büyük öneme sahip olduğu ülkelerde ekonomik kalkınma süreci büyük anlamda tarım sektörünün gelişiminden etkilenmektedir. Bu alanda elde edilecek başarı öncelikle bölgesel kalkınmayı tetiklemekle birlikte sonuçta genel kalkınmaya büyük katkı sağlayacaktır. Tarımsal kalkınmanın en önemli yolu birim alandan elde edilen geliri artırmaktır. Bunun için ise hem katma değeri yüksek ürünlerin yetiştirilmesi hem modern tekniklerin uygulanabiliyor olması öncelik kazanmaktadır. Tarla bitkileri tarımı ile baskılanmış, sulanabilen ve uygun arazilerde dahi arpa ve buğday tarımına odaklanılmış Yozgat tarımı açısından birim alanda ki geliri artıracak meyveciliğin, topraksız ve katlı sistem örtü altı yetiştiriciliğinin ve akıllı sulama sistemlerinin yaygınlaştırılması önemli bir tarımsal atılım olacaktır. Bu sayede meyvecilikle tarımsal gelir yükseltilirken, topraksız ve katlı yetiştiricilik sistemleriyle hem marjinal topraklarda yetiştiricilik konusu yaygınlaşacak hem birim alan geliri artırılmış olacak, akıllı sulama sistemleri ile sürdürülebilir çevre konusuna önemli bir katkıda bulunulacaktır. 
Güdümlü Proje Öncelikli Alanı: Üniversitemiz Ziraat Fakültesi’ nin eğitim ve AR-GE niteliğinin artırılması, oluşturulacak modern araştırma alanları ile yöre çiftçisine örnek uygulamaların aktarılması ve yöre tarımının kalkındırılması. 
Başvuru tarihi: 21 Mart 2025 – 04 Nisan 2025
Proje Süresi: En fazla 36 ay olmak üzere Komisyon tarafından belirlenir.
Proje Bütçe Limiti: 500.000 TL (Gerektiğinde limitin %50’si kadar artırılması)
Değerlendirme: Başvurular, BAP Komisyonu tarafından değerlendirilerek karara bağlanır. 
Yürütme: Proje yürütücüleri, projenin başlamasını müteakip 6 aylık dönemlerin sonunda projedeki gelişmeleri içeren ara raporlarını Proje Süreçleri Yönetim Sistemi üzerinden BAP Koordinasyon Birimine sunmakla yükümlüdür. Proje sonuç raporu ise proje protokolünde belirtilen bitiş tarihini izleyen en geç 3 ay içerisinde Proje Süreçleri Yönetim Sistemi aracılığı ile BAP Koordinasyon Birimine sunulur. Sonuç raporu, BAP Komisyonu tarafından karara bağlanır. Ancak Komisyon gerekli gördüğü durumlarda hakemlerin görüşlerine de başvurarak projenin başarılı sayılıp sayılmayacağına karar verebilir.
Proje kapatma koşulu: Proje ile üniversitemizin stratejik hedeflerine uygun yeni araştırma alt yapılarının oluşturulması söz konusu olduğundan, kapatma koşulu komisyon tarafından değerlendirilecektir. 
Desteklenen projelerin sonuçlarının proje sonuçlandıktan sonra en geç bir yıl içinde Science Citation Index-Expanded (SCI-E), Social Science Citation Index (SSCI) veya Arts and Humanities Citation Index (AHCI) indeksleri kapsamında yer alan dergilerde tam metin makale olarak yayınlanması beklenir. Yürütücüye gerekçesinin Komisyonca uygun görülmesi halinde yayın için 12 ay ek süre verilir. 
Sonuçlarından patent ya da alanında uluslararası veya ulusal yarışmalarda ilk 3 içerisine girerek ödül alınmış projeler için yayın gerçekleştirilmesi şartı aranmaz.
Bu çağrıda yer almayan hususlarda ilgili Yönetmelik, Yönerge ve ilgili yılın BAP Uygulama Esaslarında Güdümlü Projeler için belirlenen ilkeler uygulanır. İlgili Yönerge ve Uygulama Esaslarında yer almayan hususlarda ise Yönetmelik hükümleri dikkate alınarak BAP Komisyonu tarafından karar verilir.
