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Mossad, İsrail'in ulusal istihbarat ajansı olarak bilinir ve yurtdışı operasyonlarda insan istihbaratı büyük bir öneme sahiptir. İnsan istihbaratı, Mossad'ın hedefleriyle ilgili kritik bilgileri toplamak ve analiz etmek için kullanılan bir yöntemdir.
 Mossad ajanları, hedef ülkelerde gizli kimliklerle çalışarak yerel kaynaklarla temas kurar ve bilgi toplamak için istihbarat ağları oluştururlar. İnsan istihbaratı, hassas bilgilere erişim sağlayarak hedeflerin niyetlerini ve planlarını anlamak, terör saldırılarını önlemek veya önemli bilgileri ele geçirmek gibi operasyonlarda önemli bir avantaj sağlar. Mossad'ın yurtdışı operasyonlarında insan istihbaratı, güvenilir ve doğru bilgiler elde etmek için aktif bir şekilde kullanılan  etkili bir stratejidir..
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ARAŞTIRMANIN YÖNTEMİ                        
Bu araştırmada nitel araştırma yöntemlerinden biri olan doküman incelemesi yöntemi kullanılmıştır. Veriler ağırlıklı olarak konu üzerine araştırma yapılarak yazılan tez, kitap ve makalelerden derlenmiştir.

ARAŞTIRMANIN KONUSU
Bu çalışmada, İstihbarat olgusu incelenmiş olup istihbarat konusunda bilgi verilmiş ve İsrail’in dış istihbaratlardan sorumlu birimi Mossad ele alınmış akabinde istihbrat teşkilatı Mossad’ın yurtdışı operasyonlarındaki insan istihbartı kullanma ve değerlendirme süreci ele alınmıştır.
ARAŞTIRMANIN AMACI VE ÖNEMİ 
Bu çalışmada: İstihbarat konusunda önce bilgilendirme ve tanımlarından, istihbarat toplama yöntemlerinden bahsedilerek akabinde İsrail’in dış istihbarat birimden sorumlu olan Mossad anlatılmıştır. İstihbarat teşkilatı Mossad’ın 2011 -2023 yılları arasında insan istihbaratı kullanarak nasıl harekat tarzı belirlediği anlatılmıştır
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